

“人在路上、路在心上——榜样引领汇聚前行力量”系列报道:

## 田长春:一心扑在工作上的“拼命三郎”

本报记者●李亮 通讯员●王雅楠



他肯吃苦,能让工作“动”起来;他爱思考,能让思想“活”起来;他有爱心,能让党徽“亮”起来。他把工作当成生命,初心不改,脚踏实地,用毕生精力推动了交通事业高质量发展。他就是鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队准格尔旗第二大队(以下简称准格尔旗第二大队)挂职副大队长田长春。

2008年,田长春走上交通执法岗位后,用14年的辛勤和汗水,维护了路产路权,用14载的执着和奉献,铺就了交通“平安大道”。无论在路政执法一线,还是在综合执法前线,他把所有精力都倾注在了工作上,恪尽职守、兢兢业业,在平凡中超越了平凡,在伟大中书写了伟大,用实际行动诠释了新时代交通人的拼搏担当。

## 肯于吃苦 他是“工作狂”

“工作就是我的生命。”田长春把工作视为生命,可见他对交通执法工作有多热爱。

早上7点30分,晚上8点30分,这是田长春上、下班的时间。在准格尔旗第二大队,田长春

除了任挂职副大队长外,还负责党建、宣传等工作,由于人手少,他既是分管工作的“指挥员”,又是实干业务的“战斗员”。

只要走进办公室,田长春就变成了“电脑虫”,整天“爬”在电脑上,处理着各种繁杂的事务。工作任务繁重,田长春几乎牺牲了所有的休息时间,但他从未叫苦喊累。

采访过程中,田长春讲述的一个小故事,让记者更加感受到了他对工作的那股“狂热劲儿”。

田长春的家在准格尔旗沙圪堵镇,执法改革时他被安排到了位于准格尔旗薛家湾镇的鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队准格尔旗第一大队(以下简称准格尔旗第一大队)工作,来回上班需要走近百公里的路程,好多时间都耽误在了路上。一心想干好工作的田长春,为了有更多有效的工作时间,自己花了18000元在单位附近租了一个房子,并自驾车搬了三趟“家”。本想扎根准格尔旗第一大队,好好干一番事业,可由于工作需要,在房子租下第10天的时候,其又被挂职至准格尔旗第二大队,他只好将

“家”再次搬回了沙圪堵。来回“折腾”了好几趟,但田长春毫无怨言,因为在他眼里工作是第一位的。

“单位为了优待加班的同志,专门建设了休息室,其中有一间房已经成为田队的‘专属房了’。”提起田长春工作的拼劲儿,他的同事黄杰幽默地说。

## 勇于创新 他是“活电脑”

走进准格尔旗第二大队的党建活动室,记者亲身感受了“最强党支部”的魅力。党建阵地里设计新颖的党建墙,让人眼前一亮,众多版本的《毛泽东语录》及一些老物件,带领人们一起回忆红色足迹,独具特色的“码上听书”“码上视频”板块,让革命书籍“会说话”,让党建照片“能行走”,赋予了党建阵地灵动之气。准格尔旗第二大队“最强党支部”的荣誉,实至名归。

“融入科创元素的设计理念,让党建阵地‘活’起来,让党建品牌‘火’起来,这和田长春的创意是分不开的,他思路宽,点子多,尤其还懂电脑,把党建工作交给他,我很放心。”准格尔旗第二大队大队长郭永忠说起当初选择田长春抓党建时,他很欣慰。

田长春于2022年3月份,接手了准格尔旗第二大队的党建工作。作为党建“新兵”,从不会到会,从不懂到懂,田长春加班加点地找资料,学业务,付出了心血与汗水,得到了同事们支持与认可,收获了成功与喜悦。为了让党建内容新奇、新鲜、新颖,田长春大胆尝试,利用自己“自学成才”的计算机优势,通过科技手段,实现“扫码听书”“扫码看视频”功能,让党建内容活起来。

2022年6月份,在全市“最强党支部”评选活动中,准格尔旗第二大队党支部脱颖而出,受到了表彰奖励。田长春利用短短3个月的时间,在大队领导班子的有力支持下创造了传奇,他也因此被鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队评为“优

秀党务工作者”。

## 甘于奉献 他是“热心肠”

“乐善好施,患难扶持”是社会倡导的时代新风。作为共产党员,田长春牢固树立宗旨意识,用实际行动践行新风,用初心温暖民心,用无私奉献让其胸前的党徽闪闪发光。

2021年1月15日,春节将至,为帮助困难群体度过一个安乐祥和的春节,田长春带领执法人员深入到贫困人员家中,开展了一系列爱心慰问活动,并送去了米、面、油等慰问品。2021年5月18日,他组织路政巡查中队的执法人员开展“奉献爱心、帮扶贫困户”活动,送去了生活物资和捐款,帮助欲跳桥轻生的妇女赵某某走出困境,并鼓励她积极向上,要对生活充满信心。

一件件事,群众看在眼里记在心里,他们通过送锦旗的形式,褒奖和诉说着对田长春及其所在单位的感激之情。16面锦旗,16个扶贫济困、救助危难的大爱故事,田长春和他的同事们用善举温暖了一座城。

为了把关爱困难群体的工作做实做细,田长春还将帮扶工作融入党建活动,开展党员进社区主题党日,对困难家庭进行一对一帮扶,让党和政府的关怀“走进”千家万户。

田长春的无私奉献不仅仅体现在扶贫济困、救助危难上,在工作上他也从不计较个人得失。为了让工作干的得心应手,他曾把家里的电脑、彩电搬到单位,有时还自己出资购买办公设备。同事和他开玩笑:“单位的事儿,你自己花钱,何苦呢。”田长春总是笑着说:“为了便于工作”。

“不吃饭也得干好工作”。田长春就是这样一个人为了工作艰苦奋斗的“拼命三郎”。他用踏实肯干、求真务实的工作作风诠释了新时代交通人的执法担当。

## 赵志如:续写护路传奇的时代新人

本报记者●李亮 通讯员●王雅楠



一天做好一件事是兴趣,一个月做好一件事是爱好,一辈子做好一件事是执着,几代人做好一件事是传奇。

出生于“交通世家”的赵志如,是鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队准格尔旗第二大队(以下简称准格尔旗第二大队)挂职副大队长。过去,他的爷爷、父亲曾是鄂尔多斯交通战线上的“老黄牛”;现在,他、哥哥及他侄子是新时代交通事业上的“轻骑兵”。一个家庭,四代人,用艰辛和汗水见证了鄂尔多斯市交通事业的发展变迁。

1994年参加工作的赵志如,曾在公路管理工区、超限检测站、交通执法等岗位上履职,从普通职工、站长到挂职副大队长,他牢记使命,不忘初心,用实际行动诠释了责任与担当,用无怨无悔换来了认可与支持,用仁爱之心彰显了温情与大爱。28年来,他牢记父辈们的教导,用执着和坚守,续写着护路传奇。

## 赓续传承 演绎护路情结

“为人正直,工作认真,邻里和睦。”这是和赵志如父辈们打过交道的人对赵志如的评价,也是其家风建设的真实写照。

赵志如的爷爷曾在准格尔旗交通局任过职,受爷爷的影响,其父亲也在交通事业上奉献了一生。成长于“交通世家”的赵志如技校毕业后,便从父亲手中接过了“接力棒”,以踏实肯干、刚正不阿、认真严谨的工作作风,续写护路情节,为交通事业发展贡献了智慧和力量。

“从平板手推车到三、四轮汽车再到大型机械设备的升级,从全人工作业到半机械化作业再到全机械化作业。交通运输事业几十年间的巨变,是老交通人用血与汗换来的,你们赶上了新时代就要有新作为。”父亲生前经常拿出过去工作的老照片向赵志如介绍交通事业的发展历程,教导他要铭记历史、清正廉洁、担当有为。

超载车辆是破坏公路的“杀手”。赵志如在超限检测站任站长期间,有好多亲戚、朋友因

超载被查向其打招呼,甚至还有领导打电话,他都回绝了。回忆起当时的情景,赵志如说:“祖辈们护路爱路的精神已经印在了我的心里,我绝不能因为人情关系给公路造成‘创伤’,为了优化执法环境,体现严格执法,就是领导说情,我也不能那么做。”

赵志如用“不”守住了廉洁底线,也传承了前两代人的护路情节。

## 履职尽责 诠释担当作为

“勇于担责任,甘于压担子。”这是赵志如踏实工作的表现,对于任何工作他都追求尽善尽美,是个典型的完美主义者。

执法改革后,赵志如从基层一线回到了机关,任挂职副大队长兼纪检监察室、综合办公室主任。虽然身兼数职肩上的担子重了,但领导的信任和同事们的拥护,让赵志如有了干好工作的“源动力”。为了让工作趋于完美,好多事情他都亲力亲为,经常自加压力,加班加点赶进度、完任务。

改造办公环境,是赵志如接手综合办公室工作后的第一个“大单”。怎么设计、如何合理利用空间,怎样让同事感觉到舒适?这一系列难题是对赵志如的一次“大考”。敢想敢干,担当作为的赵志如主动“迎考”,放弃休息时间,在办公楼里来回穿梭,“寻找”最优的改造“答案”。最终,在他的努力和大队领导班子的集体智慧下,一个布局合理、物尽其用、温馨舒适的办公环境让同事们眼前一亮。赵志如严谨认真的工作态度,也得到了领导和同事们的认可。

“赵队干工作认真细致,考虑问题也非常周全。特别是办公环境的改造,通过他的精心布局,我们工作起来更温馨、更舒心,有一种实实在在的归属感。”对于赵志如细致工作的态度,和他相处30多年的同事王秀丽深有体会。

## 为民服务 彰显交通大爱

位于G18荣乌高速暖水收费站出口300处的“司机之家”,是准格尔旗第二大队践行柔性执法,落实“我为群众办实事”,而为司机朋友们打造的“暖心”工程,让群众真切地感受到了执法的温度。

该“司机之家”,从休息室、活动室、餐饮室、洗浴室等功能房的建设到电视、沙发、茶几功能设备的提供都凸显了人文关怀的理念,并融入了“家”的元素,让司机真正体会到回家的感觉,服务能力和服务水平均走在了全市前列。

“暖水的‘司机之家’能够走在全市前列,赵志如是功不可没的。从调研、设计、建设都由他全程负责参与,特别是功能区的设置他都想在了前面。”准格尔旗第二大队大队长郭永忠说。

正如郭永忠所言,赵志如干工作很有思路。在打造暖水“司机之家”时,他为了将该项目建设成为关爱大车司机的惠民工程,专门把休息室的小床换成大床,让司机感觉就像回到家一样温馨。同时,为了方便司机货运,他还在功能区增设了货运信息查询平台,让司机随时掌握物流信息。此外,他针对外地司机以“家庭”方式跑运输的实际,还设置了母婴室,让服务的“阳光”照进家庭,把鄂尔多斯市交通执法的温度传向社会。

“交通人就应该像‘铺路石’一样,为群众出行构筑平安大道。”这是赵志如对交通执法工作的体会。28年来,他牢记祖辈们传承的爱路情怀和护路担当,默默耕耘在自己的“责任田”里,为绘就新时代交通事业发展的美好画卷增色添彩。

